

让发展成果惠及全体人民

聚焦十八届三中全会有关“公平”改革的七大亮点

在15日公布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》一文中,“公平”一词共出现了20次,引人注目。

“建立公平开放透明的市场规则”“保障农民公平分享土地增值收益”“建立更加公平可持续的社会保障制度”……频繁出现的“公平”,清晰勾勒出十八届三中全会后的改革走向,让人们期待。

国企与民企： 平等使用要素、参与竞争

【百姓期待】浙江迷西仕服饰公司董事长余强春说：“遇到贷款、拿地、缴税，民企总觉得矮人一等，期待全会后，这种不公加速打破。”

【决定亮点】保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公开公平公正参与市场竞争。废除对非公有制经济各种形式的不合理规

定，消除各种隐性壁垒。

【专家解读】“全会在完善基本经济制度方面的一大突破和创新，就是更加公平地对待和认识各种所有制经济。”中央财经领导小组办公室副主任杨伟民说，“这次对公有制经济和非公有制经济的定位十分鲜明，二者没有老大、老二之分。”

城乡建设用地： 同等入市、同权同价

【百姓期待】“土地同权同价令人充满期待，希望尽快落到实处，让农民更多享受到土地红利。”陕西省商南县任家沟村党支部书记汪裕礼说。

【决定亮点】建立城乡统一的建

设用地市场。在符合规划和用途管制前提下，允许农村集体经营性建设用地出让、租赁、入股，实行与国有土地同等入市、同权同价。建立兼顾国家、集体、个人的土地增值收益

分配机制，合理提高个人收益。

【专家解读】“同地同权同价解决了‘要不要’的问题，更要依法实践。要解放思想，顶层设计与基层实践相结合，赋权于民，以平等的产权、同等的收益为基础，从农村突破，向城乡一体化总目标迈进。”国土资源部土地争议调处事务中心主任孙英辉说。

公共服务： 要素平等交换、资源均衡配置

【百姓期待】江苏籍装修工人冯松明来北京打工多年，小女儿一直带在身边。他希望，将来女儿能有与城里孩子同等接受教育的权利。

【决定亮点】推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置。稳步推进城镇基本公共服务常住人口全覆盖，把进城落户农民完全纳入城镇住房和社会保障体系，在农村参加

的养老保险和医疗保险规范接入城镇社保体系。

【专家解读】“实现城乡公共服务全覆盖、均等化的一个重要前提，就是要积极推行城乡公共服务基础设施的标准化建设，让城乡居民公平享受到经济社会发展的成果。”国家行政学院决策咨询部研究员王小广说。

司法公正： 将奠定社会公平正义的基础

【百姓期待】重庆市民营企业协会会长王金山说，遏制政府权力寻租、保证市场公平竞争，都需要公正司法来做保障。建立良好的法制环境，一要制定完善规则，二要靠严格执法。

【决定亮点】深化司法体制改革，加快建设公正高效权威的社会主义司法制度，维护人民权益，让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。坚持法律面前人人平等，任何组织或者个人都

不得有超越宪法法律的特权，一切违反宪法法律的行为都必须予以追究。

【专家解读】国家行政学院教授汪玉凯认为，司法公正是社会公平公正的基础和底线。要通过深化司法体制改革，建立确保依法独立公正行使审判权检察权的制度，让人民群众真切地在司法实践中感受到司法的公平正义。

机会平等： 招工用人一视同仁

【百姓期待】北京外国语大学大四学生小朱说：“听师兄师姐说，招工单位不爱招女生，有时连面试机会都不给。这种情况会改变吗？”

【决定亮点】健全促进就业创业体制机制。规范招人用人制度，消除城乡、行业、身份、性别等一切影响平等就业的制度障碍和就业歧视。建立集聚人才体制机制，择天下英

才而用之。

【专家解读】人力资源和社会保障部国际劳动保障研究所所长莫荣说，加强就业公平契合了我国经济产业转型升级的大战略，让人才流动起来是我国经济增长的一个重要源泉。消除就业歧视，将为我国经济健康发展提供重要保障。

收入分配改革： 缩小收入差距，构建“橄榄型”分配格局

【百姓期待】西安市民张玉霞说，收入分配的城乡差距、行业差距、职位差距三把“剪刀”减掉的是不是居民的幸福感和获得感。希望这种情况加速改善。

【决定亮点】建立个人收入和财产信息系统，保护合法收入，调节过高收入，清理规范隐性收入，取缔非法收入，增加低收入者收入，扩大中等收入者比重，努力缩小城乡、区

域、行业收入分配差距，逐步形成橄榄型分配格局。

【专家解读】四川省社科院社会学研究员胡光伟说，收入差距过大已经成为降低社会幸福感的重要原因。很多时候，收入高还是低，靠的不是聪明才智和勤奋劳动，而是看你的屁股坐在哪儿。只有把社会财富这个“蛋糕”分好，才有利于实现共同富裕。

社会保障改革： 减少特权、增加平等

【百姓期待】辽宁沈阳69岁的退休工人叶成柏说：“工人的退休金每月只有1000多元，而同条件退在机关事业单位的至少有4000多元，你说这合理吗？”

【决定亮点】建立更加公平可持续的社会保障制度。推进机关事业单位养老保险制度改革。整合城乡居民基本养老保险制度、基本医疗保险制度。推进城乡最低生活保障制度统筹发展。

【专家解读】王小广认为，建立更加公平可持续的社会保障制度是一个涉及面广、利益调整较大的艰巨任务，与行政体制、金融税制、新型城镇化、户籍制度、医疗卫生体制等一系列改革紧密关联，只有充分考虑当前利益和长远持续，减少盲目性、增加理性，减少特权、增加平等，才可能实现目标。（据新华网）

俄罗斯一架客机在喀山着陆时坠毁

机上50人全部遇难

俄罗斯鞑靼斯坦航空公司一架客机于当地时间17日晚间在俄中西部城市喀山坠毁，机上50人全部遇难。

据俄罗斯紧急情况部消息，这架由莫斯科飞往喀山的波音737客机莫斯科时间当天19时25分（北京时间23时25分）在喀山机场降落时坠毁，机上44名乘客和6名机组人员全部遇难。飞机在喀山机场上空多次尝试降落，但

都未成功。最后一次试降时与地面碰撞后油箱发生爆炸。事故发生后，喀山机场暂时关闭。

喀山机场2号航站楼一楼的一扇玻璃门上贴出遇难者名单，一些遇难者家属焦急地在名单上寻找亲人的名字。记者通过姓名判断，事故遇难者中没有中国人，航站楼中也没有亚洲面孔人士。

（据新华网）

链接>>>相关新闻 1

鞑靼斯坦总统丧子

18日设哀悼日

遇难者名单中，出现了俄罗斯鞑靼斯坦共和国总统鲁斯塔姆·明尼哈诺夫之子伊列克·明尼哈诺夫的名字。该共和国副总理尤里·卡马尔特诺夫证实了这一消息。稍晚些时候，俄罗斯总统普京也致电鲁斯塔姆·明尼哈诺夫，对其子在空难中遇难

表示哀悼。

俄联邦安全局鞑靼斯坦共和国局长亚历山大·安东诺夫同机罹难。

鞑靼斯坦共和国已经宣布，18日为哀悼日，当地将为空难遇难者哀悼。喀山一家电视台17日晚已经在节目中播放哀乐。（据新华网）

链接>>>相关新闻 2

每名遇难者将获赔300万卢布

据俄紧急情况部消息，遇难者全部为俄罗斯公民，目前遇难者遗体已被全部找到。

目前，俄罗斯调查委员会仍在对事故原因进行调查，不排除飞行员操作失误、天气原因以及飞机部件失灵等原因。

鞑靼斯坦共和国副总理尤里·卡马尔特诺夫表示，每个遇难者家庭将从共和国获得100万卢布赔偿，此外，遇难者家属还将从保险公司获得200万卢布的赔偿。

（据中国经济网）

链接>>>相关新闻 3

碰撞后油箱爆炸？

俄罗斯紧急情况部发言人罗西乌斯说，当时喀山机场正在下雨，飞机在喀山机场上空多次尝试降落，但都未成功。最后一次试降时与地面碰撞后油箱发生爆炸。

俄罗斯总统发言人佩斯科夫表示，俄总统普京已责成政府紧急成立喀山空难事故调查委员会，普京对事故遇难者表示深切哀悼。

调查委员会发言人马尔金表示，操作失误、技术故障

和天气状况不佳可能是导致本次事故的原因。调查人员将从18日起对事故原因进行详细调查。调查委员会称，事故原因包含多种可能，不排除恐怖袭击。

但有分析认为，事发时飞机理应耗尽燃料，如果没有外部原因，飞机不应发生如此严重的爆炸。另有消息人士称，失事客机机组在降落前曾告知地面，他们并未准备好着陆。

（据《新民晚报》）